

1号线隧道挖掘完成82%

合肥轨道交通首个盾构区间双线贯通

星报讯(檀勇 记者 宁大龙) 昨日,市场星报记者从合肥市轨道公司获悉,合肥轨道交通首个盾构区间,地铁1号线合肥南站土建2标高铁站-繁华大道站区间隧道工程顺利实现双线贯通。

据介绍,合肥南站土建2标工程由中铁十一局集团有限公司承建,区间工程包括1号线高铁站-繁华大道站区间和预留的5号线高铁站-中间风井区间,线路全长2173.691m,采用盾构法施工。

“在该区间盾构工程中,盾构机历经8次始发、8次到达,两次在高铁站内进行调头、过站施工,期间多次穿越繁华大道、枢纽南广场、6号风井、合肥南站站房桩基群,并两次下穿1号线左线

成型隧道。”合肥轨道公司有关负责人表示,施工复杂程度国内罕见。不过,该区间双线贯通为合肥地铁后续标段盾构施工积累了宝贵经验。

根据统计,截至2015年1月底,1号线隧道挖掘已完成82%，“计划今年5月实现全线隧道贯通。”另外,1月24日,在滨湖车辆段,1号线已正式启动铺轨。目前,1号线全线23座地下车站主体结构工程已完成99%,只剩大东门站和合肥站尚未主体结构封顶,其中合肥站计划今年首季度结构封顶。另外,全线车站附属及人防工程完成总量的40%。在车站主体结构即将迎来全面封顶之际,1号线全线区间工程已有14台盾构机始发掘进。

据介绍,1号线在建的一、二期工

程全线共设置4处铺轨基地,分别为合肥站、太湖路站、大连路停车场、滨湖车辆段铺轨基地。

“除滨湖车辆段铺轨基地率先建成外,另外3处铺轨基地将在春节前全部建成,正月初八正式复工,陆续进入铺轨施工阶段。”合肥轨道公司相关负责人介绍,计划今年实现“轨通”,8月有望迎来首列列车抵达合肥。

此外,据合肥市轨道公司相关负责人透露,1号线已建成隧道长度单线已累计近30km,完成总量的75%。根据施工计划,2015年春季,地铁1号线望湖城站至太湖路站的地下隧道区间还可实现贯通。全线将在今年5月实现全线隧道洞通,整个铺轨施工则有望于2015年底全部完成。

《医药与健康》杂志 赠阅公务员群体

市场星报启动
“送健康文化进机关”活动

星报讯(记者 胡敬东) 为在公务员群体中普及医药保健常识,近日,在安徽省直工会、合肥市委宣传部的支持协助下,市场星报联手安徽省针灸医院、合肥市第二人民医院启动“送健康文化进机关”活动,将4000份《医药与健康》杂志向省直机关、合肥市直、区机关、街道、社居委赠阅。

大型医药科普类杂志《医药与健康》杂志自发行以来,秉承作为读者“饮食用药安全岛 健康生活加油站”的办刊宗旨,以权威发布的饮食用药打假信息、权威医药专家的临床科普文章、贴近民生的养生保健内容,受到了各方好评,更是一举收获2015年度3万份的订阅量。公务员群体由于其工作性质,成为亚健康的多发人群,而伴随着这些高知识层次人群的却是医药卫生、养生保健常识的普遍缺失。

正基于此,市场星报联手安徽省针灸医院、合肥市第二人民医院开展了这次“送健康文化进机关”活动,就是向广大公务员送去一份“健康文化”,让他们在繁忙的工作之余,提升自己的健康意识,了解一些常见病的前兆和治疗方法,掌握安全饮食用药的常识,识别养生保健上的一些误区。活动受到了公务员的普遍欢迎。

踮起脚尖,她们离梦想更近了

合肥有支老年芭蕾舞队,最大成员已经72岁

“老了,也很美啊……”话剧《暗恋桃花源》的这句动人的台词,在72岁的张守华身上得到了最真切的诠释。作为合肥市瑶海区胜利路街道社区老年芭蕾舞队的“天鹅大姐”,她带着一群平均年龄超过60岁的“奶奶”,努力踮起脚尖触摸那个洁白的芭蕾舞梦。

解琛 记者 李皖婷 文/图



为圆梦,6旬老人学芭蕾

退休之前,张守华从事会计工作。2006年,老朋友上门邀请她参加芭蕾舞团队。心动之余,张守华却也不无担忧:“都这么大了,老胳膊老腿的,还能跳得动吗?”

老朋友对她猛打一通气:“你放心,我们有专业的老师。”

然而,她过了自己这一关,家人却又设了坎。“我的两个女儿都不赞成。”张守华每次去锻炼时,女儿都会跟在后面“碎碎念”:“妈,你这么大了还跳芭蕾舞,掂着脚尖转啊转的,万一摔到老胳膊老腿的,怎么办啊?”

这一次,一向温和的张守华尤为固执,她坚持了下来。每次脚磨得疼痛难忍时她也咬着牙,从不抱怨,“如果我一抱怨,她们就更得劝我了。”如今,见母亲如此上

心,两个女儿也只得无奈地默许了。

争口气,奶奶变成“小姑娘”

轻盈踮起的脚尖、有力的小腿、洁白的纱裙、健康的背部线条、精致挽起的发髻……这样的背影,总是与年轻的芭蕾舞演员相媲美,但是当她们转过身来,你会惊讶地看到岁月在她们脸上刻上的痕迹。

都说芭蕾舞是残酷的艺术,为了学好它,张守华可没少吃苦。由于过去没有舞蹈功底,初学芭蕾时光立足尖就让

她的脚掌磨出了泡。最严重的时候,她大拇指的脚趾甲都劈了。

9年间,张守华和队员们参加了近百次大大小小的比赛。小到社区公益表演,大到全国舞蹈大赛乃至出国比赛。在她的影响下,身边越来越多的老年人穿上了芭蕾舞鞋,加入到她们的芭蕾舞队中,在舞蹈中收获了信心和快乐,延续不老青春。

“老年人也应该有梦,有精彩的晚年生活,我希望自己的快乐也能传递给更多人。”张守华说。

疑感情纠纷 男子爬上18楼楼顶

星报讯(星级记者 张敏) 2月2日上午11时许,肥东县临泉路与桥头集路一高楼楼顶位置,一名男子站在18楼边缘,欲寻短见。当地消防和公安部门陆续赶到,并在楼下铺设消防气垫,最终男子情绪好转,回到安全地带。

市场星报记者了解到,该男子因感情纠纷,遂一气之下作出冲动行为。由于其所处的位置比较狭小,寒风阵阵,男子有点体力不支,稍有不慎就有坠落危险。

救援人员一边组织楼下人员配合做好防护措施,一边对其进行开导劝说,在1个多小时苦口婆心的劝说下,男子才肯“冷静一下”回到安全地带。

又讯(星级记者 张敏) 昨日下午3点多,省城站前路白马服装城二期附近,一名男子爬上5楼窗口,意图要跳楼轻生,救援人员反复劝说中,男子没有吐露任何诉求,经过一个多小时的施救,男子转危为安。目前,事件具体原因还在进一步调查中。

“老板”QQ要求汇款 会计一次性汇出43万

合肥发生多起“骗子冒充老板要求汇款”QQ诈骗案

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午,合肥警方接到一名公司会计的求助,称其经理的QQ被盗用,自己被骗了43万多元。目前,该案已移交给刑警队调查处理。

“经理”QQ上骗走43万

市场星报记者了解到,何丽(化名)是一家建筑单位的会计,当日上午9点多,其QQ上的“经理”头像闪了起来。

“经理”与其寒暄几句后,催促尽快将一笔钱汇入对方账户,“很快发来一个账号,让我尽快办好,对方急着要。”何丽不敢怠慢,登录上公司账户。

“经理”要一次性给对方汇43万多元,何丽很快用网银进行了转账处理,前后就几分钟时间。一切办妥后,“经

理”很快下线,并将其拉黑。

经理的手机短信与账户绑定,收到了资产变动信息后,立即与何丽联系,一番话让何丽惊出一身冷汗。因为经理压根没让其汇款,更没有登录QQ与其聊天。而那笔巨款则被转入一个陌生账户,去向不明。

两天发生3起类似案件

无独有偶,2月3日上午,合肥马鞍山路上一家写字楼内,同是公司出纳人员,也在QQ上收到“领导”的留言,并催其结算掉货款,尽快把钱给对方汇过去。结果该工作人员信以为真,遂按照领导的要求,给提供的账户汇去5.4万元。汇款结束后,“领导”让其再汇2万元引起他的警觉,再质问后,对方不予

理睬,等与领导核实后,发觉被骗。

此外,2月3日上午11点多,合肥铜陵北路汽配城一家公司内,工作人员黄某也遭遇了“老板”的QQ骗局,汇出现金2万元。事后仔细核对骗子的QQ,是一个昵称及头像与领导完全一样的陌生QQ号,表面来看很容易让人轻信就是领导本人。

原来骗子在盗用了出纳或会计的QQ信息后,再从好友组中找到真实领导的QQ资料,以一个假的账户改头换面,冒充领导的QQ。

目前,合肥警方已对这几起案件立案调查,民警也提醒财会人员,临近年底,公司转账业务频繁,尤其是会计出纳人员,遇到领导汇款一定要多加核实,比如打个电话确认信息。

小偷“缩骨功”入室行窃?

星报讯(星级记者 张敏) 昨日上午7时许,省城南陵路铜陵新村某单元楼1楼,住户起床后,突然发现厨房的防盗网被折断一根,窗台上还留有脚印,怀疑家中进贼了。

说来也奇怪,住户夜里睡觉时,压根没听到任何声响。经过清点后,才发现书房抽屉里的零钱被偷光。

“都是5块、10块的零钱,加一起大概900多块钱。”户主说,民警勘察后,也初步判断小偷是从厨房窗口翻入。

虽然安装了防盗网,但仍给了小偷可乘之机,户主也很奇怪,即便是折断一根护栏,小偷要想钻进来,也要费一番工夫,“莫非小偷是有缩骨功?”所以怀疑小偷身材瘦小,而且身手敏捷。目前,辖区警方已介入调查。